

Министерство здравоохранения Республики Марий Эл
Филиал государственного бюджетного профессионального образовательного
учреждения Республики Марий Эл
«Йошкар-Олинский медицинский колледж» в г. Волжске

Презентация Елизавета Федоровна

Выполнила:

Студентка 2-го курса гр. С-22

Задворная Карина

Содержание

- Детство и юношеские годы Елизаветы Федоровны
- Супруга Великого Князя
- Основательница Марфо-Мариинской обители
- Гибель
- Память

Детство и юношеские годы

- Святая преподобномученица великая княгиня Елизавета Федоровна родилась 20 октября (1 ноября) 1864 в Германии, в городе Дармштадт. Она была вторым ребенком в семье великого герцога Гессен-Дармштадского

- Елизавета Федоровна



- Мать внимательно следила за талантами и склонностями каждого из семерых детей и старалась воспитать их на твердой основе христианских заповедей. Принцесса Алиса воспитала в своих детях не только чувство любви к прекрасному. Она постаралась вложить в своих детей основы христианства и любовь к ближнему, привить любовь и сострадание к страждущим и несчастным. Она каждую субботу со своими старшими дочерьми Викторией и Елизаветой ходила в больницу на Мауерштрассе. Они приносили большие букеты цветов, расставляли их по палатам и разговаривали с больными, старались утешить их в страданиях. Английская принцесса по рождению, стала настоящей

Супруга Великого Князя

- 3 (15) июня 1884 года в Придворном соборе Зимнего дворца венчалась браком с великим князем Сергеем Александровичем, братом российского императора Александра III, о чём возвещалось Высочайшим манифестом [3]. Православное бракосочетание совершил придворный протопресвитер Иоанн

- Елизавета Федоровна и Сергей Александрович



- 
- В качестве супруги московского генерал-губернатора (великий князь Сергей Александрович был назначен на этот пост в 1891) организовала в 1892 Елисаветинское благотворительное общество, учреждённое для того, чтобы «призреть законных младенцев беднейших матерей, дотоле помещаемых, хотя без всякого права, в Московский Воспитательный дом, под видом незаконных». Деятельность общества вначале проходила в Москве, а затем распространилась и на всю Московскую губернию. Елисаветинские комитеты были образованы при всех московских церковных

Основательница Марфо-Мариинской обители

- Вскоре после гибели мужа продала свои драгоценности (отдав в казну ту их часть, которая принадлежала династии Романовых), и на вырученные деньги купила на Большой Ордынке усадьбу с четырьмя домами и обширным садом, где расположилась основанная ею в 1909 Марфо-Мариинская Обитель Милосердия (монастырь с сочетанием благотворительной и медицинской работы).

- Была сторонницей возрождения чина диаконис

- 
- По плану Елизаветы Фёдоровны, обитель должна была оказывать комплексную, духовно-просветительскую и медицинскую помощь нуждающимся, которым часто не просто давали еду и одежду, но помогали в трудоустройстве, устраивали в больницы. Нередко сёстры уговаривали семьи, которые не могли дать детям нормальное воспитание (например, профессиональные нищие, пьяницы и т. д.), отдать детей в приют, где им давали образование, хороший уход и профессию.
 -
 - В обители были созданы больница, отличная амбулатория, аптека, где часть лекарств выдавалась бесплатно, приют, бесплатная столовая и ещё множество учреждений. В Покровском храме обители проходили просветительские лекции и беседы, заседания Палестинского общества, Географического общества, духовные чтения и другие мероприятия.
 -
 - Поселившись в обители, Елизавета Фёдоровна вела подвижническую жизнь: ночами ухаживая за тяжелобольными или читая Псалтирь над умершими, а днём трудилась, наряду со своими сёстрами, обходя беднейшие кварталы, сама посещала Хитров рынок — самое криминогенное место тогдашней Москвы, вызволяя оттуда малолетних детей. Там её очень уважали за достоинство, с которым она держалась, и полное отсутствие превозношения над обитателями трущоб.

Гибель

- Отказалась покинуть Россию после прихода к власти большевиков. Весной 1918 года она была заключена под стражу и выслана из Москвы в Пермь. В мае 1918 года её вместе с другими представителями дома Романовых перевезли в Екатеринбург и разместили в гостинице «Атамановские номера» (в настоящее время в здании расположено управление ФСБ и ГУВД по Свердловской области, современный адрес — перекрёсток улиц Ленина и Вайнера), [7] а затем, через два месяца, отправили в город Алапаевск. Не теряла присутствие духа, в

Память

- В 1990 году памятник Елизавете Фёдоровне был установлен на территории основанной ею Марфо-Мариинской обители (скульптор Вячеслав Клыков).
- В 1993 году Городская больница № 3 в Санкт-Петербурге получила новое название в память о великой княгине Елизавете Фёдоровне



Сергиев Посад



This work is licensed under
a Creative Commons Attribution-ShareAlike 3.0 Unported License.
It makes use of the works of
Kelly Loves Whales and Nick Merritt.